

В Кронштадте, на стенке Обводного канала напротив мареографа, находится небольшой памятник рыбке-колюшке.

Колюшка трехиглая лат. *Gasterosteus aculeatus* (не путать с корюшкой, лат *Osmerus eperlanus*) — это совсем маленькая рыбка: её длина тела достигает максимум 6 сантиметров, обычно меньше, а вес - всего 4 грамма. Свое название она получила по трём шипам, расположенным перед спинным плавником. Благодаря этой рыбешке тысячи блокадников избежали голодной смерти.



В блокадном городе, когда не осталось никаких других рыб, её ловили сачками. Из фарша колюшек жарили котлеты, которые казались настоящим деликатесом. 8 мая 2005 года в Кронштадте был открыт памятник колюшке.



На металлической табличке на ограде канала напротив памятника выбиты стихи кронштадтской поэтессы Марии Таисовны Аминовой, посвященные колюшке:

Обстрелы смолкли и
бомбёжки. Но до сих пор
звучит хвала
Блокадной
маленькой
рыбёшке,
Что людям
выжить
помогла...



Говорят, что перед рыбалкой стоит подойти к памятнику блокадной колюшке, и тогда улов будет хорошим.

